

**ИТОГОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ**  
**Международной конференции, посвящённой**  
**70-летию окончания Второй мировой войны**  
(16 октября 2015 года, Санкт-Петербург)

Мы, участники Международной конференции, посвящённой 70-летию окончания Второй мировой войны и организованной Межпарламентской Ассамблеей государств — участников Содружества Независимых Государств, отмечая важность исторических уроков, вынесенных из беспрецедентно трагических событий, которые стали результатом масштабного распространения идеологий нацизма, фашизма и милитаризма,

учитывая, что победа антигитлеровской коалиции во Второй мировой войне создала условия для учреждения Организации Объединённых Наций и формирования системы международной безопасности, призванной избавить от бедствий войн грядущие поколения,

отмечая 70-летие Нюрнбергского процесса, закрепившего итоги Второй мировой войны и сыгравшего исключительно важную роль в прогрессивном развитии современного международного права,

отмечая достигнутый после Второй мировой войны прогресс в международном и региональном сотрудничестве, особенно в рамках ООН, учреждение региональных и субрегиональных организаций и других механизмов сотрудничества,

констатируя, что проблемы миграции и беженцев отражают все главные вызовы современности и что сегодня мир сталкивается с новыми вызовами и угрозами, выдвигающими повышенные требования к системе международной безопасности,

обращая внимание на то, что в эпоху глобализации, как никогда ранее, в международных отношениях необходима атмосфера согласия и сотрудничества, без навязывания единообразия исключая любые проявления этнокультурной нетерпимости,

*призываем* всемерно содействовать прекращению конфликта в Сирии путём установления контактов между договороспособными сирийскими сторонами конфликта с целью начала политического диалога о будущем страны и создания широкой коалиции против террористической угрозы ИГИЛ;

*подтверждаем* приверженность целям и принципам Устава ООН, являющимся незыблемой основой современных международных отношений, и призываем государства неуклонно следовать решениям Нюрнбергского трибунала, установившего, что именно на государствах лежит ответственность за предотвращение преступлений против человечества. Неуважение решений Нюрнбергского трибунала ведёт к эскалации современных форм расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и русофобии как современной формы антисоветизма;

*рассчитываем* на возвращение международного сообщества к обсуждению идеи формирования единого политического, гуманитарного и

экономического пространства от Атлантики до Тихого океана, включая сопряжение интеграционных процессов, основанное на сотрудничестве ООН и евразийских региональных организаций в области безопасности;

*убеждены*, что только совместными усилиями международное сообщество и народы Евразии смогут создать регион мира, толерантности и процветания;

*подчёркиваем*, что региональный порядок должен определяться на принципах Устава ООН и верховенства международного права;

*выражаем* уверенность в том, что меры, направленные на укрепление доверия в военно-политической сфере и на обеспечение транспарентности контроля над вооружениями, являются одним из важнейших элементов обеспечения безопасности на пространстве Европы, Азии и в мире в целом;

*утверждаем*, что терроризм и экстремизм можно победить только с помощью последовательного, сбалансированного, многопрофильного и всеобъемлющего подхода, предполагающего активное взаимодействие всех государств, международных, региональных и субрегиональных организаций и гражданского общества;

*полагаем*, что приверженность мирового сообщества приоритетной защите фундаментальных прав и свобод человека, прежде всего – права на жизнь, при поддержке институтов гражданского общества сможет остановить нарастающую волну насилия;

*считаем* необходимым всемерно развивать и как можно шире использовать различные формы межпарламентской дипломатии, обращая особое внимание на формирование отношений сотрудничества между молодыми парламентариями разных стран;

*считаем* необходимым особое внимание обратить на систему образования, просвещения и воспитания как наиболее эффективное средство формирования общества, основанного на плюрализме и толерантности, отторгающего неонацистскую идеологию, расовую и религиозную ненависть и нетерпимость.